

云霄乡讯

总第368期

2021年 第31期

8月6日

星期五

农历辛丑年六月廿八日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

能源新城 文化强县 生态福地

县委书记调研督导我县全国文明城市创建工作



县委书记蓝良木带队调研督导我县全国文明城市创建工作

本报讯（吴锡坤 郭扬）8月4日上午，县委书记蓝良木带队调研督导全国文明城市创建工作，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，始终坚持以人民为中心的发展思想，将造福云霄人民作为创城工作的最终落脚点，充分认识创城工作的重要性、系统性、长期性，全力以赴抓好群众身边的小事、城市发展的实事、社会治理的难事，让创城成果人人共享。

共沐文明风，同创文明城。在阳下村、五板桥路段、长途汽车站、汀洋社区等点位，蓝良木一行详细询问文明创建工作进展和推进举措，对标最新测评体系要求，逐一查看日间照料中心建设、规范行李托

运、公益广告投放、消防安全设施管护、背街小巷整治等情况，现场查缺补漏促提升。

创建为人民，创建惠人民。蓝良木一行还来到人和路东段工程建设现场，一线办公，促民生项目提速增效，切实抓实城建配套、教育民生等工作。随后，蓝良木与随行有关部门负责同志进行座谈交流，全面剖析当前我县创城工作中存在的短板问题，对标补差，把我县的品牌擦得更亮。

蓝良木指出，要提高政治站位，坚定创城信心和决心。创建全国文明城市的根本目的在于提高市民生活水平和幸福指数。各级各部门要深刻领会创城工作的深刻内涵和根本宗旨，坚持“以创城推动发展、让创城造福百姓”的工作理念，积极行动，扎实落实各项创建工作。

要保持清醒的头脑，充分认识创城工作中存在的不足和薄弱环节，以县城区为主战场，进一步明确职责分工，强化责任落实，细化工作任务，明确目标、对标对表、举一反三、立行立改，以实实在在的工作成效提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

蓝良木要求，要突出重点，提升创城实效。县创城办要抽调专人、组建专班，对照139条创城测评标准，逐项细化分解指标体系，强化部门间协同配合，按照“工作项目化、项目清单化、清单责任化”的标准，紧盯目标、分项实施。各职能部门要找准职责定

位，强化责任担当，针对城市黑臭水体治理、背街小巷整治、交通秩序维护、“空中”线路拆除、马路市场规范等工作，做到协同配合、系统推进，强化严管严罚、教育引导，切实提升全国文明城市创建工作水平。尤其要在市容环境提升上下功夫，抓项目建设、强基础配套，积极对接各类资金，研究生成一批惠民便民项目，以创城为总抓手协同推进精致城市建设。同时，要从干部做起、从学生抓起、从社区管起，全方位潜移默化增强群众文明创建意识，提高全民文明素养。

蓝良木强调，要压紧压实责任，凝聚创城合力。各责任单位要沉下去、创亮点，营造全县动员、全民动手、全社会共同参与的浓厚创建氛围。

要强化宣传发动创新宣传理念，充分利用LED显示屏、新媒体等载体，将创建工作细化为一个个接地气的全民活动，杜绝空喊口号，以实实在在举措将创城氛围营造外化于行、内化于心；要强化督促检查，创城办要紧盯关键性、阶段性时间节点，进一步加大实地督查力度，及时发现问题，及时督促相关部门和单位整改落实；县城管局要用好数字化城市管理平台，通过技术手段联动其他职能部门，提升城市管理的智慧水平；县效能办要开展效能督查，倒逼各项工作高效推进。

县领导方毅强、郭明星、吴志英、方伟仪等参加调研。

省乡村振兴“两会”咨询组到我县调研乡村振兴工作

本报讯（方闻 朱乔榕）日前，省乡村振兴“两会”咨询组组长叶继革带队到我县专题调研乡村振兴工作，广泛听取基层意见和建议，为下一步推进乡村振兴提供决策依据。

咨询组一行先后来到马铺乡龙镜村锦花缘生态农庄、下河乡坡兜村，详细了解当地特色产业和乡风文明建设等工作，并围绕乡村振兴“两会”角色定位、目标任务、工作重点、制度机制、工作方式等方面，开门问策、集思广益，共同探索谋划乡村振兴的新路径。

调研中，咨询组强调，经过不懈的努力，云霄县已经全面打赢脱贫攻坚战，下一步，要坚定不移贯彻新发展理念，抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡

村振兴有效衔接，坚持因地制宜、分类施策、典型引领，培育壮大乡村产业，夯实乡村振兴的产业基础；要切实提升农村人居环境，加速推进公共基础设施建设，努力让村民过上更加富裕的幸福美好生活；要完善基层党建机制，更好发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，为加快乡村振兴提供坚强有力保障，使特色产业实现新发展，生态环境得到新改善，乡风文明形成新气象，治理能力取得新成效，居民生活迎来新篇章。

市乡村振兴促进会会长吴景辉、副会长兼秘书长张泽成；县副县长蔡权城，县乡村振兴研究促进会会长谢绍舟等一同参加调研。



省咨询组一行详细了解我县乡村振兴特色产业和乡风文明建设等工作

核融闽南结硕果 龙腾云霄谱华“漳”



本报讯 建设美丽中国，建设核工业强国。在漳州核电华龙一号工程现场，“同一面党旗、同一个梦想”成为凝聚、协调、团结参建各方的“红色纽带”，为项目建设提供有利的外部环境和坚强的政治保障。

2011年11月，中国核工业集团有限公司旗下在闽骨

干企业——中核国电漳州能源有限公司（以下简称漳州能源）成立。十年弹指一挥间，在列屿镇刺仔尾，蓝天碧海的东山湾海滨边，一群创业者在这里披星戴月、默默耕耘、忘我工作，逐渐凝聚起一座欣欣向荣的能源新城。

承载着“华龙腾飞——中国自主三代核电技术华龙一号领跑全球”的历史使命，和为福建省绿色发展增添动力的美好愿景，漳州核电将在这里投资约1100亿元，建设8台百万千瓦级中国自主知识产权三代核电技术“华龙一号”机组。通过党建引领，漳州能源打破企业之间的利益藩篱，以联合党员突击队为“尖刀”，有效保障多项重要设备按期制造及项目整体高质量按期建设。

公司旗下核电、抽水蓄能、风电等多种清洁能源项目投产后，预计年发电量为720亿kwh（千瓦时），等效减排二氧化碳约7562万吨，减排效应相当于种植了20.6万公顷的绿色森林，为“双碳”目标做出显著贡献。

“十四五”期间是漳州能源发展的重要时期，公司将致力于建设“国之华龙、兼容并蓄、处处风光、无限生态”的中国特大型清洁能源基地和国内一流美好公司，秉持拼搏、敬业、安全、创新、共赢的工作理念。努力打造华龙发展新高地、核蓄一体示范地、核电创新研发地、生态能源供应地、党建优秀践行地、高品质宜居地，实现企业盈利效益好、员工幸福指数高、人才培养质量高的现代化法治企业。

站在建党一百年的历史关口，百年积淀、百年荣光，是新一代共产党人继续为人民服务，建设美丽中国最坚强有力的支撑，也是中国核电人挑在肩头和必须承担的历史重任。漳州能源将以荣获全国“五一劳动奖状”为新起点，自觉担负起建好华龙一号批量化首堆、把中国自主三代核电技术华龙一号发扬光大、领跑世界的光荣使命，为实现加快建设核工业强国，助力实现“碳达峰”“碳中和”，建设美丽中国的宏伟目标贡献力量。